

31 АВГУСТА 1957 г., № 243 (14272)

## Первый концерт советских артистов в Японии

ТОКИО, 30. (По телеграфу). 28 августа в Токио состоялся первый концерт советских артистов.

В зрительном зале собралось около трех с половиной тысяч человек. Администрация театра дополнительно продала 300 входных билетов. Сотни токийцев стояли в очереди по двое суток. Билеты перепродавали по ценам, достигшим 15 тысяч иен за билет. Задолго до начала спектакля толпы людей окружили театр.

На концерте присутствовали видные представители политических и культурных кругов, верховный судья Танака, министр торговли и промышленности Маэо, депутаты парламента, члены дипломатического корпуса, члены императорской семьи. В зале были вывешены советские и японские государственные флаги, были исполнены государственные гимны Японии и Советского Союза.

Номера программы сопровождались необычными для Японии горячими аплодисментами. Особый успех имела О. Лепешинская, танцы которой воспринимались восторженно. Горячо реагировали зрители также на выступления И. Тихомировой, В. Преображенского, Г. Фармазянца, Г. Ледях. Тепло принят японский танец в исполнении Н. Касаткиной. Хорошо звучал оркестр под управлением Г. Рождественского.

Публика продолжительной овацией приветствовала артистов, которым были вручены букеты цветов.

Газеты «Иомиури», «Асахи», «Майници», «Нихон Кэйдзай» и ряд других поместили отчеты о концерте, в которых дается высокая оценка мастерству советских артистов. «Иомиури» озаглавила свой отчет: «Мир сказочной красоты». В газетах опубликованы высказывания известных японских писателей и искусствоведов Сига Нагаи, Исикава Тацудзо и других. Концерт называют «первым грандиозным зрелищем после войны». Отмечается, что исполнение Н. Касаткиной японского танца «Сакура», вызвавшее всеобщее восхищение, явилось ярким проявлением укрепляющихся культурных связей между Японией и СССР. Печать сообщает, что специально на концерты советских мастеров искусства приехали многие жители Филиппин и Гавайских островов.